Вдовина Анна Александровна, учитель английского языка МОУ «СОШ №4» г. Щучье


Интегрированный урок английского языка 

и информатики 
в 8 классе
Тема: “We’re a Part of the Universe”

ЦЕЛИ УРОКА:
· Образовательный аспект - расширение общего кругозора учащихся. Отработка межпредметных связей.

· Воспитательный аспект - воспитание потребности в практическом использовании английского языка, навыков работы в MS Office;
· Развивающий аспект - развитие оперативной памяти и способности к функционально-адекватному восприятию изученной лексики; формирование интереса к строению солнечной системы. Повышение мотивации к обучению детей с гуманитарными и естественнонаучными наклонностями.

· Учебный аспект - формирование лексико-грамматических навыков чтения, аудирования и устной речи по изучаемой теме, расширение знаний и представлений учащихся о строении Солнечной системы; развитие навыков использования программы Power Point.
Педагогические технологии, используемые при подготовке и проведении урока:
Личностно-ориентированного развивающего обучения - интегрированный урок;

дифференцированного обучения – групповая работа.
Современные информационно-коммуникативные технологии - использование мультимедийного проектора, медиатеки с достаточным количеством персональных компьютеров с выходом в интернет.

Задачи урока:

· Практиковать языковые навыки (чтение сложных числительных);

· Тренировать в употреблении в речи и в понимании лексики по теме " Планеты Солнечной системы";

· Формировать интерес учащихся к изучению астрономии;

· Тренировать навыки работы в программе Power Point (размещение изображения, текста на слайде, использование анимации).

Оборудование к уроку:
· Мультимедийная установка,

· ПК с выходом в интернет и с пакетом программного обеспечения MS Office. (по количеству групп)
Дополнительное оснащение:
· мультимедийная презентация,

· плакаты со схемой работы в программе Power Point.
Подготовка к уроку:
Учащимся были предложены общие, индивидуальные и групповые задания.

За неделю до обобщающего урока учащимся по желанию было дано задание подготовить на английском языке информацию о планетах Солнечной системы.

ХОД УРОКА:
	Этап урока, учитель
	Компьютерные обучающие средства
	Реализуемые задачи

	Организационный момент, целеполагание (учитель английского языка) – 2 минуты
	Медиа-проектор, презентация Power Point, слайд 1
	Введение в занятие, привлечение внимания к теме занятия

	Речевая и фонетическая разминка (учитель английского языка) – 6  минут
	Медиа-проектор,  презентация Power Point, слайды 2 - 11
	Тренировка произносительных навыков (названия планет Солнечной системы)

	Знакомство с паспортом планеты Земля (учитель английского языка) – 3 минуты
	Медиа-проектор, презентация Power Point, слайд 12
	Тренировка навыков аудирования, чтения больших чисел

	Обучение работе с программой Power Point (учитель информатики) – 10 минут
	ПК
	Тренировка навыков работы с ПК средствами пакета программного обеспечения MS Office (Power Point)

	Физкультминутка (учитель английского языка) – 2 минуты
	-
	Упражнения для расслабления

	Выполнение задания урока (учителя английского языка и информатики) – 10 минут
	ПК с выходом в интернет, переход по ссылке 

 http://kapota.rusedu.net/static/3005/bookmark 
	Совершенствование навыков работы в Power Point ; совершенствование языковых и речевых навыков

	Защита выполненных заданий – 10 минут
	Медиа-проектор, слайды обучающихся
	Совершенствование навыков устной речи

	Итог урока (учитель английского языка)  - 2 минуты
	-
	Подведение итогов, сообщение оценок за урок


1. Организационный момент, целеполагание:
English Teacher: Good Morning, dear friends! Today we are having an unusual lesson. We've got English and IT together. The topic of the lesson is " We’re a Part of the Universe ". We've got much work to do today. You'll tell us what you know about planets of Solar System, you are going to do some exercises and of course we'll learn much interesting. Who is on duty today? What date is it today? What day of week is it today? What’s the weather like today?
2. Речевая и фонетическая разминка:
English Teacher: Let's remember the pronunciation of the planets! Look at the screen! (на данном этапе учитель озвучивает стихотворение, представленное на слайдах 2-11, далее обучающиеся читают его хором и индивидуально)
Nine planets around the sun,
Listen as I call each one:
Mercury? Here! Number one,
Closest planet to the sun.
Venus? Here! Number two,
Shining bright, just like new!
Earth? Here! Number three,
Earth is home to you and me.
Mars? Here! Number four,
Red and ready to explore!
Jupiter? Here! Number five,
Largest planet, that's no jive!
Saturn? Here! Number six,
With rings of dust and ice that mix.
Uranus? Here! Number seven,
A planet tilted high in heaven.
Neptune? Here! Number eight,
With one dark spot whose size is great.
Pluto? Here! Number nine,
The smallest and the last in line!

English Teacher: Guess the words, please!
1. It is a space and everything that exist in it. (the universe)

2. It is a huge group of stars and planets. (galaxy)

3. It is a place far above the Earth where there is no air. (a space)

4. It is a rocket or other vehicle that can travel in space. (a spaceship)

5. It is a large, round object that goes round a star. (planet)

6. It is the Sun together with the planets going round it. (the Solar System)

3. Знакомство с паспортом планеты Земля.
English Teacher: Meet our planet – the Earth! (слайд 12). Today You will create the passports of other planets in Power Point in English! Let’s divide into groups of three!
4. Обучение работе с программой Power Point.

Учитель информатики: (используя медиапроектор, на котором открыта данная программа. Обучающиеся уже имеют навыки работы в данной программе)     Программа PowerPoint 2000 запускается так же, как и любое другое приложение пакета Microsoft Office. 
      После запуска программы в диалоговом окне PowerPoint необходимо отметить подходящую опцию.
 Главное окно программы

Легко заметить, что основные панели инструментов и кнопки на них аналогичны тем, что вы могли видеть в других приложениях пакета Microsoft Office:

· панель инструментов Стандартная содержит кнопки, предназначенные для работы с файлами (создание, открытие, сохранение, печать); кнопки элементов редактирования (вырезать, копировать, вставить и т.д.);

· на панели инструментов Форматирование находятся пиктограммы, применяемые для форматирования текста;

· панель инструментов Рисование содержит пиктограммы, отвечающие за работу с графическими объектами ;

· кнопки режимов отображения (в нижней левой части окна) обеспечивают выбор нужного режима при подготовке слайдов;

· Помощник позволяет в случае необходимости вывести справочную информацию о некоторых функциях программы PowerPoint.

     1.3.   Основные приемы создания презентаций
     Прежде чем приступить к созданию презентации, необходимо подготовить материал по выбранной теме и определить структуру представления этого материала на отдельных страницах (слайдах). Учитывая ограниченный объем слайда, не рекомендуется представлять на нем обширный текстовый материал - на слайде должны быть представлены только основные мысли, идеи, цитаты.

    Презентацию можно создать несколькими способами. Например, воспользоваться мастером автосодержания, который на основе полученных ответов создает презентацию требуемого содержания и дизайна. Также можно открыть имеющуюся презентацию и изменить ее в соответствии с потребностями. Кроме того, можно создать презентацию на основе шаблона, определяющего дизайн (но не содержание) презентации. И наконец, можно начать с импорта структуры презентации из другого приложения или с пустой презентации, не имеющей ни содержания, ни дизайна.

      Слайды презентации можно создавать в режиме структуры, который обеспечивает просмотр и редактирование текста всей презентации. Кроме того в соседнем окне отразится общий вид презентации.

 При подготовке слайдов к просмотру  в режиме показа слайдов, можно воспользоваться специальными телевизионными эффектами и переходами; обеспечить звуковое сопровождение.
Сегодня вы будете создавать только 1 слайд, на котором представите паспорт любой планеты Солнечной системы. Ваша задача – использовать средства программы по максимуму – добавить звук, анимацию и т.д.
5. Физкультминутка 
English Teacher: Now all these tips you will use to create your own presentations! But first – let’s rest! Stand up and repeat after me:

Hands up! Hands down!

Hands on hips! Sit down!

Hands up! To the sides!

Bend left! Bend right!

1,2,3 Hop! 1,2,3 Stop! Stand still!

Thank you, take your places.

6. Выполнение задания урока
На данном этапе урока обучающиеся, которые заранее разделились на группы по 3 человека, создают слайды с паспортом планет Солнечной системы, используя в качестве образца паспорт планеты Земля, данный на стр.12 учебника английского языка и представленный на слайде 12, а также пользуясь ссылками на сайты с информацией о планетах.  Для удобства обучающихся несколько ссылок учитель английского языка разместила на своём сайте. Чтобы не повторяться, перед уроком была проведена жеребьёвка. Учителя оказывают помощь.
7. Защита выполненных заданий.
Обучающиеся представляют выполненные задания.
8. Подведение итогов урока.

English Teacher: Thank you very much for your work and works! The best works were… The pupils … get next marks… At home create the passport of a dream-planet! It may be any planet, which even doesn’t exist! The lesson is over, you are free!
Используемая литература и другие информационные источники:

1. УМК М.З. Биболетовой и др. Enjoy English для 8 класса

http://www.chudopredki.ru/1087-anglijjskie-stikhi-o-planetakh.-poems-about.html - стихотворение
http://sailorspace.narod.ru/artikle/info.htm - информация о планетах

http://systemplanet.narod.ru/ - информация о планетах

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0 информация о планетах

картинки:

http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&ed=1&text=%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=0&img_url=moole.ru%2Fuploads%2Fposts%2F2009-06%2F1246296436_mercury.jpg
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=www.ingenerov.net%2Fimages%2Frsgallery%2Fdisplay%2Fearth21.jpg.jpg&ed=1&text=%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BB%D1%8F%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=5
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=www.moesoznanye.ru%2Fimages%2Fstories%2Fkosmos%2Fvenera-1.jpg&ed=1&text=%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=5
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=www.enet.gr%2Fresources%2F2009-11%2Farhs-3-thumb-large.jpg&ed=1&text=%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%81%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=3
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=www.computerra.ru%2Fupload%2Fmkarpov%2FZZ620DB318.jpg&ed=1&text=%D1%8E%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=3
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=i54.beon.ru%2F84%2F87%2F1808784%2F0%2F67586500%2F9.jpeg&ed=1&text=%D1%81%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=1
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=jcboulay.free.fr%2Fastro%2Fsommaire%2Fnews%2Furanus.jpg&ed=1&text=%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%BD%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=3
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=upload.wikimedia.org%2Fwikipedia%2Fcommons%2Fthumb%2F5%2F56%2FNeptune_Full.jpg%2F600px-Neptune_Full.jpg&ed=1&text=%D0%BD%D0%B5%D0%BF%D1%82%D1%83%D0%BD%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=2
http://images.yandex.ru/yandsearch?rpt=simage&img_url=sistemata.hit.bg%2Fpluto.JPG&ed=1&text=%D0%BF%D0%BB%D1%83%D1%82%D0%BE%D0%BD%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0&p=21
